

# 漏水“病因”不同 社区各开“处方”

初冬来临,因为各种各样的原因,我市一些居民小区管道漏水问题增多,影响到居民生活。属地各社区紧急行动,因地制宜帮助住户化解难题,得到辖区居民肯定。

## 组织居民分摊费用

10月27日,建机巷社区网格员王学敏接到漪汾街59号龙凤苑小区回迁楼居民反映,由于院内污水主管道堵塞导致污水外溢,希望社区能够帮助解决。得知这一情况后,王学敏立刻赶往现场进行查看,因回迁楼无物业管理,下水道堵塞也没有地方负责,王学敏赶紧向社区党委书记何艳兵汇报,经过何艳兵多方协调,有施工队表示愿意疏通管道,但是需要612元费用。何书记和王学敏逐门逐户沟通,顺利收齐相关费用,全楼60户居民平均每户分摊10.2元。2个小时后,抽出两辆车污水,下水管道终于畅通。

## 督促清理残存污水

10月27日,永乐北街永乐苑小区翡翠苑5号楼一层居民宣女士致电永乐苑社区网格员易鑫群,反映因为前几天地下室被淹,导致自家厨房和阳台出现严重返潮现象,墙上、厨房角落里到处起霉,橱柜中存放的食物也发霉变质。随后,网格员易鑫群和刘瑞玲与物业经理取得联系,三人来到宣女士家查看。物业经理称,他们已经维修了管道,地下室防盗门钥匙在居民手里,物业也不能擅自进入。针对这一情况,易鑫群和刘瑞玲通过该楼其他住户拿到了地下室钥匙,随后,物业派出工人对该地下室少量残存污水进行彻底清理。

## 引导拆除热水器

同一天早晨,新兰路98号院46号楼2单元的王大姐急匆匆地跑到兴安社区,反映单元楼顶有太阳能热水器漏水了,正顺着楼体外侧往下流水,而自己家是木质结构窗框,流水顺着缝隙一直流进了她家厨房,她非常焦急。接到反映后,网格长秦超、网格员张山花立即随王大姐前去查看,发现该楼外墙漏水像小瀑布一样。两人立刻上楼挨家挨户排查,最后将目标锁定在房

记者 韩睿

## 多措并举保障寒衣节祭扫安全

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 杨润德)寒衣节临近,为确保辖区祭扫安全,晋源区科学设置祭祀焚烧袋收集点、配足转运专用车、强化墓区人员管控,多措并举做好服务保障。

晋源区精心制定了祭扫安全保障工作方案,要求各镇(街)加大文明祭扫宣传力度,倡导采用网上祭扫、敬献鲜花

花、家庭追思、撰写祭文等文明、简约、低碳、安全的祭扫方式;合理布局祭祀焚烧袋收集点,及时向居民发放和收集祭祀焚烧袋,并配好配足祭祀焚烧袋拉运专用车,科学调度,确保收集点祭祀焚烧袋不超量存放。

同时,该区还要加大管控力度,严禁携带火种、纸钱进山,主要路口、每片坟地要有专人把守,发现情况及时

处置,确保不发生山林火灾;加强对公墓和埋葬点等祭祀场所人流密集度调控,做好龙山殡仪馆、仙居园等重点场所的交通引导疏通。此外,该区将成立联合巡查组,重点加强义井街道全域、金胜镇晋阳湖片区、晋阳公寓周边,以及南中环西街、西中环路和滨河西路沿线全天禁烧的巡逻监管,确保发现一起、处置一起。

## 强化日常消杀 保障市民骑行

本报讯(记者 齐向真)根据我市道路运输行业疫情防控工作安排,10月30日,市交通运输综合行政执法队共享单车执法大队全面检查了我市各共享单车企业疫情防控工作,要求单车企业通过强化日常消杀、严格落实上岗员工防疫标准等手段,保障市民疫情期间必要出行需求。

当天上午10时许,在亲贤街体育路口,青桔单车运维人员耿旭明用浸过消毒液的抹布对共享单车坐垫、把手等密集接触部位清理擦拭。“近期,我们的工作重点是针对办公场所密集、大型生活区等出行需求高的区域,派专人分早、中、晚三次对共享单车车把、车座等骑行密切接触部位高频消杀,保障用户骑行安全。”耿旭明说。

据了解,我市要求共享单车企业进一步加强疫情防控工作,各企业每日须做好所有员工的健康状况监测工作汇总,提醒运维人员做好自我防护,

工作过程中务必佩戴口罩,如出现发热等不适症状,须立刻停止工作,及时就医;对运营仓库及待出库车辆进行消毒;对所运营区域内的所有共享单车做到每日清洁与消毒。各企业应强化疫情的防控应对,科学配置运维区域内的相关人员与调度车辆,合理安排轮岗排班,做好街面车辆摆放工作;减少共享单车的投放数量,保障市民必要的出行需求下,减少市民流动性。

## 中残联调研我市盲人按摩工作

本报讯(记者 陈珊)10月30日上午,中国残联相关领导赴我市刘超盲人医疗按摩所开展工作调研,在调研中倾听医疗一线盲人按摩师的心声,与盲人按摩师进行交流互动。

调研中,中残联相关领导实地参观了刘超医疗按摩所的工作环境,详细了解了盲人医疗按摩所的服务、技术力量和

人员收入状况,以及残疾人有关政策的落实情况,现场气氛热烈融洽。

刘超盲人医疗按摩所是山西首家开通省市医保的盲人按摩院,2021年被确定为太原市盲人按摩基地,共安置33名拥有盲人按摩师职称的残疾人实现就业,是太原市盲人按摩指导中心旗下有实力的品牌单位之一。中残

联相关领导充分肯定了刘超盲人医疗按摩所在发展过程中进行的一系列探索及所取得的成绩,并建议盲人按摩师们要不断加强自身建设,完善自我管理,努力提升诊所服务质量和服务的专业化水平,为更好实现残疾人就业创造机遇和条件,争取为社会作出更大贡献。

## 太原汽车站停发7条班线

### 已购票可免费退

本报讯(记者 齐向真)10月30日,记者从市交通运输部门获悉,受疫情影响,即日起,太原汽车站停发7条班线,已购票的旅客可免费退票。

受疫情影响,太原至呼和浩特、薛家湾、东胜、羊市塔、准旗沙圪堵、邢台、武安的班车按照属地疫情防控要求暂时停运,恢复运行时间另行通知。

太原汽车站站长康文慧介绍,已购停发班车线路车票的旅客,如果线上购票可直接在网上退票;如果已取纸质车票,可持有效证件前往车站售票窗口退票,线上线下退票均不收手续费。

## 反诈走进校园 保护学生财产

本报讯(记者 王丹 通讯员 郭佳丽)为加大校园防骗宣传力度、普及反诈知识,10月29日下午,小店区北营街道南站东社区特邀民警走进市粮食技校,开展预防诈骗知识宣传。

“同学们,网聊时有人约你一起刷单挣钱,或在游戏中买装备充币等都涉嫌电信诈骗,最近不少人已‘中招’,大家一定提高警惕!”活动中,站前派出所民警李文娟向同学们详细介绍了专门针对在校学生发生的电信诈骗案例。有的诈骗分子经过一系列聊天软件,引导学生下载软件实施投资诈骗;有的冒充网店客服实施退款诈骗;有的通过学生在游戏中买装备充币实施诈骗。

“特别是刷单诈骗,在学生中屡禁不止,好多同学希望通过刷单兼职给家里减轻负担,但没想到反而会上当受骗。”通过讲解,同学们明白了刷单本身就是违法的,依靠刷单来获利更是行不通的。这些详细的案例,让师生们学习了不少防范电信诈骗知识。

## 《中华人民共和国反间谍法》颁布实施七周年

## 保守国家秘密是每个公民应尽的义务

本报讯(记者 杨沫)什么是间谍行为?公民、组织在反间谍工作中有什么义务?今年11月1日,《中华人民共和国反间谍法》颁布实施七周年,记者从市国家安全局获悉:国家安全人人有责,每个公民都要增强国家安全意识,学好用好反间谍法法律武器,自觉履行好保守国家秘密、维护国家安全的责任和义务。

2014年11月1日,《中华人民共和国反间谍法》颁布施行。《反间谍法》规定了间谍行为、国家安全机关的法定职权、公民和组织的义务和权利、法律责任等重要

内容,是国家安全机关、有关部门、社会各界共同开展反间谍斗争的法律遵循。国家安全机关近期披露多起反间谍典型案件,以鲜活事实和深刻教训引导人民群众识别现实中的间谍组织和间谍行为,并在遇到境外间谍渗透拉拢时,主动举报、主动交代、积极配合国家安全机关开展调查工作,共同维护国家安全。

《反间谍法》颁布实施七年来,一批公民通过“12339”举报渠道提供了大量涉及间谍活动的可疑线索,不仅保护了自己,也为国家安全机关发现、制止和依

法打击各类危害国家安全行为提供了有力支持和帮助。针对受欺骗、受胁迫从事间谍活动且能主动彻底交代问题、认罪悔罪的中国公民,国家安全机关坚持教育为主、惩治为辅,警示了一批,挽救

了一批,进一步凝聚了全社会维护国家安全的强大合力。

在此,国安部门提醒大家,打赢新时代反间谍斗争,必须人人有意识、人人尽责任、人人作贡献。

## 中华人民共和国反间谍法颁布实施7周年

公民和组织如发现危害国家安全行为,请拨打12339国家安全机关受理公民和组织举报电话,或登录国家安全机关互联网举报受理平台www.12339.gov.cn进行举报